



## Kancelář evropského Paktu starostů a primátorů – Zpráva o činnosti za rok 2019

*Předmluva evropské komisařky pro energetiku, Kadri Simson*



(© European Union, 2019 / Source: EC - Audiovisual Service)

„Hlavní ambicí nové Evropské komise je učinit Evropu do roku 2050 prvním klimaticky neutrálním kontinentem. To představuje nejen řešení klimatické krize, ale také zajištění sociální spravedlnosti, hospodářského rozvoje a prosperity pro všechny evropské občany.

Již si nemůžeme dovolit ztrácet čas. Komise před námi odvedla obrovský kus práce, když vytvořila nezbytný legislativní rámec, který nám umožní přechod na čistý a spravedlivý energetický systém. Naším posláním je nyní to realizovat. Za tímto účelem musíme oslovit evropské občany, vlády a instituce, které jim slouží. Musíme pracovat otevřeně, inkluzivně a kooperativně.

Evropské hnutí Pakt starostů a primátorů je vynikajícím příkladem tohoto inkluzivního a kooperativního přístupu. Už více než deset let přijímají vlády zemí celé Evropy dobrovolné závazky, které pak proměňují v konkrétní místní kroky. Toto hnutí nyní sdružuje více než 9 200 signatářských měst všech velikostí z různých regionů. Jejich průměrné cíle v oblasti snižování emisí CO<sub>2</sub> pro roky 2020 a 2030 jsou vyšší než cíle EU a mnohá města již vyvinula strategie, jak dosáhnout klimatické neutrality do roku 2050 a v některých případech dokonce i dříve.



Energetická tranzice nespočívá pouze v obnovitelné energii nebo skvělých technologiích. Jde o inteligentní využívání zdrojů při současném posilování demokracie a prosperity v Evropě. A právě ve městech se všechny tyto aspekty spojují.

Abychom se do roku 2050 stali prvním klimaticky neutrálním kontinentem, potřebujeme průkopníky, kteří budou razit cestu. Jsem hrdá a vděčná za to, že mohu spolupracovat s těmito smělymi a inspirativními členy Paktu starostů a primátorů, kteří již prokázali, že společně můžeme svých ambicí dosáhnout.

Do roku 2020 nám všem přeji přechod na spravedlivě a demokraticky získávanou a čistou energii!"